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Discrprina: Calculo Diferencial Vetorial

ALUNO(A):

\ VIRTUTE SPIRITUS

LISTA 2

Questao 1: Calcule as seguintes integrais duplas

1.1 / / dxdy onde U ¢ a regiao limitada pela elipse F : “jf + % = 1l
respim

12 f / ydzdy onde U ¢ a regido limitada pela elipse Fy : 722 + Ty? — 2zy = 24

U

(Sabe que g(u,v) = (?u V; v, \qu ) leva a elipse F; : Z 4.l T = 1 na elipse F»)
resp:0

Questao 2: Calcule o valor da integral

L3
= f / coszV'1 + cos?x dxdy
0 arcseny

resp:3(2v2 — 1)
Questao 3: Calcule / / 3zdxdy onde D é a regiao do primeiro quadrante limitada por
y=z,y=3ex=3 !

resp:18

Questao 4: Calcule a integral dupla passando para coordenadas polares

I f / S — — i dadly
onde D é a rr?etade superior do disco z* +? < ax , a > 0.

resp:f—;(% —%) .
Questao 5: Calcule a massa de uma lamina contida na regido D : y? + 22 < 1, com = > 0
¢y > 0, se a fungdo densidade é dada por 8(x,y) = /22 + y2

resp:=gu.m.

Questdo 6: Calcule o volume do sélido limitado superiormente pela esfera 22+ + 2% = 4

e inferiormente pelo cone z = /3(22 + y?).
resp: 187 (1 — ~‘§)uv




Questao 7: Calcule o momento de inércia da regiao homogénea, limitada pela esfera de
. raio a, em relagdo a um eixo que passa pelo seu centro. Considere M a massa total da
esfera.

2Ma?
5

resp:
Questao §: Calcule a massa do cone \/m < z < 1, sendo a densidade no ponto
(x,y, z) proporcional ao quadrado da distancia do ponto ao eixo z.

Iesp:'f—gu.m.
Questdo 9: Calcule f / f /2% + y2dV, sendo W limitado pelo paraboléide z = s(z®+
y*) e pelo plano z = 2. v

resp: &40
Questio 10: Calcule o volume do solido W limitado pelas superficies por z = 4 — 22,
z2—y=93,y=0ez=0

resp: 22 u.v
Questdo 11: Calcule I = / / / ‘ zdV', onde W ¢ o solido limitado pelos planos = = o,
y:O,z:Oey—Fz:le.m%-zjl

resp:3
Questao 12: Calcule o volume do solido W que estd acima do paraboléide z = 22 + 2% ¢
abaixo do plano z = 2y.

respigu.v
Questao 13: Usando a integral tripla, calcule o volume do solido limitado pelos cilindros
z? + y* = 2z (parte interna) e por:

13.1 paraboldide z = 4 — 22 — y? e pelo plano z = 0

TR

piEs

resp:2Z




13.2 cone 2% = 2% + ¢

resp: 3

13.3 esfera 22 + 32 + 22 = 4

16(m—2
1resp:*(3wé

Questao 14: Calcule / y*ds onde C' é a semicircunferencia z? + y* = 2z com y > 0
TEsp.s -
Questao 15: Calcule / V22 + y2ds, a0 longo da curva (t) = (4cost)i+ (dsent)] + (3t)k
com —2m < 27w ¢
resp:80mw
Questao 16: Calcule a integral de linha de f(xz,v, 2) = z+ y + 2 sobre o0 segmento de reta

de (1,2,3) a (0,—1,1)

resp:3v/14
Questao 17: Calcule f 8xds, onde a curva C é formada pelo arco €} da parabéla y = 22
T &

de (0,0) a (1,1), seguido pelo segmento de reta vertical Cy de (1,1) a (1,2)
1"esp:~~—m‘/§+22
Questao 18: Calcule a integral / xyzds, onde C ¢ a curva intersecao das duas superficies
¢

2 i . .
w? +y* + 22 = R? e 2’ + y* = & situadas no primeiro octante




resp: £33
Questdo 19: Calcule a massa de um arame cuja forma é dada pelo arco da curva intersecao
das superficies 22 + y? + 22 =4, 2> 0 ¢ y = x, sabendo que a densidade em cada ponto
(%, ¥, z) é proporcional & distancia do ponto ao plano xy.

resp:8ku.m.
Questao 20: Um arame fino é entortado no formato da curva intersecio do cilindro eliptico
= +y =1 com o plano z = 10 — 4.
a) Parametrize C.
b)Determine a massa de C se a densidade em qualquer ponto ¢ igual ao quadrado da
distdncia do ponto ao plano yz.

resp: a)y(t) = (v2cost, sent, 10 — sent), 0 <t < 2x

resp: b)2v/27 u.m.
Questdo 21: Um objeto percorre uma elipse b2z2 + a*y? = a®b?, no sentido anti-horério,
sob a acdo da forca F;(l‘; y) = (22— B ng) Ache o trabalho realizado.

resp:wab

Questiao 22: Calcule f Fdr onde ﬁ(;z:,y) = (r+y,¥° —z) e C é a curva mostrada na
e reape &
figura abaixo:

Y1

(0,1)

(—1,0) (1,00 =z

resp:ab

Questdo 23: Determine o trabalho realizado pela forca F(z,y, z) = (z,y, z) para deslocar
uma particula ao longo da curva C intersecio das superficies x + 2 = 5 ¢ z = 4 — 2,

orientada do ponto (5, —2.0) a (5,2.0)

resp:0




